

抢机遇 争作为 走在前

全面推进中国式现代化南通新实践开好局起好步

市十六届人大三次会议举行

吴新明当选市人大常委会主任 张彤当选市人民政府市长

南通市人民代表大会公告

(第一号)

南通市第十六届人民代表大会第三次会议,于2023年8月24日选举产生南通市第十六届人民代表大会常务委员会主任1名,现予公布:

主任:吴新明

南通市第十六届人民代表大会第三次会议主席团

2023年8月24日



吴新明同志

南通市人大常委会主任:吴新明,男,汉族,1969年6月生,省委党校研究生,学士,中共党员。

南通市人民代表大会公告

(第二号)

南通市第十六届人民代表大会第三次会议,于2023年8月24日选举产生南通市第十六届人民政府市长1名,现予公布:

市长:张彤

南通市第十六届人民代表大会第三次会议主席团

2023年8月24日



张彤同志

南通市人民政府市长:张彤,女,汉族,1971年10月生,省委党校研究生,中共党员。

晚报讯 昨天,南通市第十六届人民代表大会第三次会议在南通国际会议中心举行。吴新明当选南通市人大常委会主任,张彤当选南通市人民政府市长。

大会执行主席是:吴新明、黄巍东、庄中秋、姜永华、葛玉琴、陈本高、潘建华、陈俊、陈勇、沈红星、朱进华。上午9时30分,市十六届人大三次会议主席团常务主席吴新明宣布大会开幕。全场起立,齐唱中华人民共和国国歌。

张彤向大会报告全市经济社会发展情况。她说,今年以来,在市委领导下,全市上下统筹做好改革发展稳定工作,全面推进中国式现代化南通新实践,经济运行整体好转、发展动能日趋增强、优江拓海不断深化、城乡品质加快提升、民生福祉持续改善、社会大局平安稳定,各项事业取得新进展新成效。下阶段,将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照省委十四届四次全会和市委十三届六次全会部署,以登高望远的格局、敢为人先的追求,抢抓国家战略机遇,加快打造全省高质量发展重要增长极,聚力推动经济向好走强、产创深度融合、动能转换升级,积极推进乡村全面振兴、绿色低碳转型、社会治理提效,更好促进文化和经济共生共荣,推动人的全面发展,奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章,为江苏走在前、做示范作出更大贡献。同时,持续加强政府自身建设,着力建设服务型政府、学习型政府、法治政府、廉洁政府。

第一次全体会议表决通过大会选举办法。

下午,市十六届人大三次会议举行第二次全体会议,选举南通市人大常委会主任、南通市人民政府市长;举行主席团第四次会议,听取关于选举结果的汇报,确认选举结果有效。

大会依法定程序选举吴新明同志为南通市人大常委会主任,选举张彤同志为南通市人民政府市长。新当选的市人大常委会主任、市人民政府市长与代表们见面,并举行了庄严的宪法宣誓仪式。

吴新明作大会闭幕讲话。他说,市十六届人大三次会议在全体代表和与会同志的共同努力下,圆满完成了各项议程。这是一次开拓奋进、务实高效的大会,是一次团结民主、风清气正的大会,必将激励我们在中国式现代化新征程上奋勇前行。这次大会选举我担任市人大常委会主任,这是省委对我的重托,也是各位代表和全市人民对我的信任。我一定时刻牢记肩负的光荣使命,与市人大常委会的同志们一道,在历届人大打下的坚实基础上,忠于宪法和法律,坚持党的全面领导,坚定勤政为民初心,坚守廉洁自律本色,紧紧依靠和团结带领全市人民,不断把新时代南通人大工作和各项事业推向前进。

吴新明说,新征程是充满光荣与梦想的远征。党的十八大以来,习近平总书记始终格外关心江苏的工作,每逢关键时期、重要节点,都亲自为江苏指航定向。特别是在2020年11月亲临我市考察,点赞南通“好通”、沧桑巨变、生活幸福,这对我们既是最大鼓舞、最高褒奖,也是更大鞭策、更高期望。今年2月,省委信长星书记要求南通登高望远、敢为人先,奋力打造全省高质量发展重要增长极。我们必须牢记嘱托、感恩奋进,争当江苏现代化建设的探路者和先行者,让中国式现代化在江海大地展现更加生动可感的现实图景,以不负领袖嘱托、不负省委厚望、不负人民期盼。当前,南通已进入新一轮黄金机遇期,站上了跨越发展的绝佳“风口”,全市上下要按照市委十三届六次全会的总体部署,立足全省乃至全国发展大局,科学把握时与势,辩证

认识稳和进,在登高望远中抢机遇,在敢为人先中争作为,在干事创业中走在前,奋力打造全省高质量发展重要增长极,携手推进中国式现代化南通新实践开好局起好步。

吴新明指出,抢机遇、争作为、走在前,必须忠诚拥护“两个确立”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,时刻胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,始终沿着总书记指引的方向前进。抢机遇、争作为、走在前,必须矢志推动科技创新,充分发挥企业创新主体作用,深入开展“招商引资突破年”“营商环境提升年”活动,更大力度抓好科技招商、产业招商,全方位打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,大力推进创新链、产业链、资金链、人才链“四链融合”,加快建设制造强市。抢机遇、争作为、走在前,必须深入实施江海联动,大力推进重大基础设施建设,着力打造襟江带海、联通内外的战略性开放枢纽,加快规划建设长江口产业创新协同区和通州湾石化双循环基地,做强做优各类开发园区,着力拓展双向开放格局。抢机遇、争作为、走在前,必须全面推进乡村振兴,坚决守牢粮食安全底线,推动农业产业向科技化、链条化、集群化发展,扎实推进新型城镇化,加快城乡融合、市域一体化发展,深入开展“百千工程”“富民强村”帮促行动,聚力打造现代鱼米之乡。抢机遇、争作为、走在前,必须始终坚持共建共享,聚焦高品质幸福生活、高标准生态保护、高效能市域治理,更大力度促进就业增收,集中精力办好民生实事,健全城乡社区治理体系,推动实现更高水平民生“七有”。抢机遇、争作为、走在前,必须紧紧依靠团结奋斗,深入贯彻落实“四敢”重要要求,持续深化“机关作风建设提升年”活动,扎实开展争当“求真务实敢为善为好干部”活动,不断浓厚求真务实、敢为善为的氛围,不争论、同心干,不犹豫、抓紧干,不守旧、创新干,不浮躁、务实干,让南通现代化建设之路越走越

宽广。

吴新明强调,人民代表大会制度是我国根本政治制度,是实现全过程人民民主的重要制度载体。全市各级党委要加强和改进对人大工作的全面领导,市人大及其常委会要围绕中心、服务大局,不断开创新时代人大工作新局面。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,各级各部门要积极支持人大依法履职。各位人大代表要珍惜代表身份、强化政治担当,为民代言、为民履职、为民造福,共同创造无愧于伟大时代的崭新业绩。

张彤在当选后讲话。她说,南通是习近平总书记亲临视察、点赞勉励的城市,是省委寄予厚望的高质量发展重要板块。在中国式现代化南通新实践开局起步的关键时刻,接过市长的“接力棒”,深感使命在心、重任在肩,将全面贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,在省委、省政府领导下,在以吴新明书记为班长的市委带领下,传承历届政府班子好传统好作风,树立和践行正确政绩观,紧紧依靠全市人民,抓实抓好改革发展稳定各项工作。将始终旗帜鲜明讲政治,坚定捍卫“两个确立”、做到“两个维护”;始终真抓实干促发展,奋力打造全省高质量发展重要增长极;始终牢记宗旨惠民生,更好促进人的全面发展、全体人民共同富裕;始终依法行政提效能,全力打造群众满意、企业信任的法治政府;始终严守底线葆本色,巩固有活力、有合力、有战斗力的工作生态,为谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章贡献智慧和力量!

省委组织部督导组到会指导。在通全国人大代表、部分省人大代表,住通全国、省、市政协委员,不是市人大代表或政协委员的市委、市政府副秘书长,部分市政府组成部门主要负责人,“一委两院”及南京海事法院南通法庭负责人等列席第一次全体会议。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

记者汤晓峰 朱文君
李彤 张焯 丁威程